

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

МАЛЫЙ КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДОДАЧИСО

Год издания

29-й

№ 139

(6345)

СУББОТА

18

НОЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

19 ноября — День ракетных
войск и артиллерии



Смотр партийных рядов

Все шире развертывается подготовка к обмену партийных документов. Это важное организационно-политическое мероприятие, проводимое в соответствии с решениями XXIV съезда партии, майского (1972 года) Пленума ЦК КПСС, определяет сейчас основные направления внутрипартийной работы. Как подчеркивал тов. Л. И. Брежнев, обмен документов имеет принципиальный политический характер, затрагивает важнейшую сторону деятельности партии по укреплению своих рядов.

Задачи, связанные с подготовкой к обмену, обсуждены на пленумах партийных комитетов и съездах в первичных парторганизациях. Они прошли в обстановке высокой активности, деловитости. Только на Украине, например, на них выступило почти полмиллиона человек, то есть каждый пятый коммунист. Такое широкое обсуждение позволило разработать обстоятельные и конкретные планы действий.

Сейчас идет наиболее ответственный этап подготовки к обмену — практическая реализация намеченных планов. В чем главный смысл проводимой работы? В том, чтобы поднять на качественно новый уровень деятельность каждой парторганизации по осуществлению решений XXIV съезда партии, заданий девятой пятилетки, создать в партийных коллективах атмосферу высокой взаимной взыскательности, добиться, чтобы все коммунисты строго выполняли требования Программы и Устава КПСС.

Многое делается для этого в партийных организациях Москвы. Вот, скажем, завод электровакуумных приборов. Содержательно проходят здесь индивидуальные собеседования с коммунистами, к которым есть какие-либо претензии. Партиком и цеховые партбюро тщательно разбираются с теми, кто имеет партийные взыскания, стремятся определить причины недостаточной активности некоторых товарищей, выяснить, что тут зависит от них самих, а что — от парторганизации. В цехах проводятся собрания на темы «Ленинские нормы партийной жизни», «Коммунист — политический боец партии», «Твое партийное поручение». Организован цикл лекций и докладов по вопросам партийного строительства. Все это способствует росту активности коммунистов, усилиению их авангардной роли на производстве и в общественной жизни.

Подготовка к обмену партийных документов требует глубоко-

из передовой «Правды»

за 14 ноября

го анализа сильных и слабых сторон деятельности парторганизаций, конкретного индивидуального подхода к тем людям, которые нуждаются в особом внимании. Известно, что один из главных показателей партийности — отношение к труду. Если коммунист работает не лучше, а в чём-то, может быть, даже хуже своих беспартийных товарищ, он не будет для них примером. Значит, необходимо установить, что мешает человеку в работе, почему он смирился с положением «середняка». К одному нужно позысить требовательность, другому — помочь, подсказать.

Бывает и так: коммунист хорошо проявляет себя на производстве, а в партийной, общественной деятельности активного участия не принимает. Опять-таки возникает вопрос: почему? Если человек забыл свои партийные обязанности, ему необходимо об этом напомнить. Вместе с тем надо помнить о распределении поручений с учетом способностей каждого, о более внимательном отношении к критическим замечаниям и предложениям, о повышении действенности принимаемых решений. Как учатся коммунисты? Как повышают свой идеально-теоретический уровень, все ли условия для этого созданы? Каков правственный облик коммуниста, его поведение в быту? Эти вопросы также имеют важное значение.

Парторганизации располагают большими возможностями для действенного влияния на жизнь и работу коммунистов. Во многих коллективах совершенствуют сейчас практику подготовки и проведения партийных собраний. Хорошим средством воспитания зарекомендовали себя индивидуальные собеседования. В некоторых парторганизациях успешно применяется и такая форма, как обсуждение сообщений, отчетов коммунистов о выполнении уставных требований.

Словом, арсенал средств многообразен. Главное — умело их использовать, добиваясь конкретного результата, практической отдачи. Взять хотя бы те же собеседования. Чтобы в сознании человека остался глубокий след, с ним, может быть, надо поговорить не раз и не два, обстоятельно.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

23 ноября 1972 г. в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения. Начало семинара в 10 часов.

ГК КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

20 ноября в 18 часов состоятся заседания депутатских Советов по микрорайонам.

ИСПОЛНОМ

но готовясь к каждому такому разговору. Здесь непреимлемы поспешность, кампанийщина, погоня за количеством мероприятий в ущерб качеству. Между тем кое-где это наблюдается. Так, Хмельницкий горком КП Украины дал указание первичным организациям провести собеседования со всеми без исключения коммунистами, причем в короткие сроки. Московский горком партии установил, что в парторганизации метрополитена за четыре месяца успели «хватить» собеседованиями почти треть партийного коллектива. На Грозненском пивоваренном заводе на одном из собраний были заслушаны сразу отчеты пятнадцати человек. Конечно же, это самый настоящий формализм.

Задача партийных комитетов — внимательно контролировать и направлять подготовку к обмену документов на местах. Для этого надо использовать и обсуждение хода работы на заседаниях бюро, и специальные совещания-семинары, которые проводятся сейчас обкомами и горкомами партии. Состоявшееся на днях совещание, организованное Башкирским обкомом КПСС, помогло обобщить лучший опыт и вместе с тем вскрыть серьезные недостатки в этом важном деле. Отмечалось, например, что в парторганизации комбината «Башлес» и в некоторых других коллективах вся работа ограничилась проведением собраний — намеченные планы остаются пока на бумаге. Необходимо своевременно давать оценку подобным фактам, активизировать деятельность партийных организаций, сосредоточив ее на решении важнейших хозяйственных и воспитательных задач.

Страна идет навстречу 50-летию образования СССР. Коммунисты, возглавляя всенародное соревнование в честь знаменательной даты, в то же время затеяли о дальнейшем сплочении, усилении своих рядов, в всемерном повышении звания и значения члена партии. Этому же активнее призвана служить подготовка к обмену партийных документов.

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Успешно трудится на ударной вахте в честь приближающегося 50-летия образования Союза ССР коллектив прорабского участка. Годовой план строительно-ремонтных работ в объеме 450 тысяч рублей он завершил на 50 дней раньше срока.

Многие рабочие показывают высокие образцы в труде. По итогам третьего квартала комплексная бригада Н. И. Крупенчина заняла первое классное место в соревновании. Ей вручена денежная премия. На второе место вышла

На календаре трудовых дел горняков подготовительного участка № 5 шахты «Высокая», которым руководят С. С. Болдаренко, праздничная дата. 17 ноября они досрочно выполнили годовое задание. С начала года пройдено 5324 метра, из них сверх плана 698 метров.

Значительную долю труда внесла в то, чтобы участку досрочно справиться в честь полувекового юбилея СССР, бригада коммунистического труда, которой руководит ка-

валер ордена Ленина Г. Г. Мецлер. С начала года было пройдено 2673 метра, из них сверх плана 585. Высокие трудовые показатели и у бригады, которой руководит кавалер Трудового Красного Знамени А. С. Давлетзянов. В числе передовиков производства идут проходчики Ф. Голубка, Ф. Комаров, Н. Новоселов, И. Сапожников, электрослесарь Н. Шинкоренко, Ф. Солдышев, Ф. Жолнеров.

Вступая в третий год десятилетки, коллектив и в дальнейшем собирается не снижать темпов в работе. До конца года он намерен дополнительно пройти 100 метров горных выработок.

Г. ГЛУМОВ



Звонок

СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

ДОМУ ПИОНЕРОВ — 25 ЛЕТ

16 ноября юные ленинцы и заслуженные люди Алдохин, первые строители Г. М. Бекетов, Ф. К. нашего города собрались на торжественное собрание, посвященное 25-летию со дня открытия Дома пионеров.

С приветственным словом обратилась к присутствующим директор З. У. Сергеева.

С волнующими воспоминаниями выступили бывший первый секретарь горкома ВЛКСМ П. А. активисты и работники Дома пионеров.

ВЕЧНО ЮНЫЙ

Идея строительства Дома пионеров в нашем городе родилась в нелегкое послевоенное время. Стойку объявили народной.

В процессе работы встретилось очень много трудностей. Главное — недоставало строительного материала. По кирпичу, по плашечке добывали его из под хлама на шахтных дворах, железнодорожных тупиках, настройках. Комсомольцы Георгий Бекетов и Филипп Першин вдвое за короткий срок выложили стены. Хорошо поработали на строительстве комсомольцы шахт «Девятой», «Десятой», шахтостроя, ФЗО, школ № 1, 3, 5, 4, 2, 7, 6 молодежь и ветераны города.

И вот в ноябре 1947 года Дом пионеров был открыт. Новый, неизведанный мир открылся здесь перед детьми. Начали работать кружки физкультурный, драматический, хоровой, духовой. Их руководителями были настоящие мастера своего дела, люди, любящие детей: Т. А. Задорожная, Н. П. Зеленская, А. А. Шишаков, Л. Я. Ласточкин и другие.

При Доме пионеров открывается библиотека и музыкальная школа. Позднее кружки столярный, струнный, авиамодельный, рисования, радиотехнический.

Расстраивался город. Росто его население. Увеличивалось число кружков и кружковцев. Сколько их прошло через Дом пионеров за 25 лет работы! Сколько учится сегодня в 14 кружках! Многое дает им Дом пионеров. Увлечение спортом, искусством, техникой делает ребят собраннее, серьезнее, ответственнее. Из детьм расписан по минутам, подчинен четному режиму. И не остается места расхлябанности, бессистемности в работе. Ребенок с удовольствием идет в Дом пионеров, старательно занимается, добивается успехов, заранее зная, что взрослые будут радоваться построенной им модели, его рекорду, будут аплодировать его выступлению на сцене.

Многие будущие профессии для ребят начинаются с кружков Дома пионеров. Одним из самых многочисленных кружков все 25 лет является кружок туристско-краеведческий, который организовал и которым сначала руководил Л. Л. Фотинов, а сейчас — опытный педагог и турист В. А. Зотов. Бывшие кружковцы избрали для себя профессию, связанную с романтикой дальних дорог. Ю. В. Мартыновский теперь преподает географию в школе № 33, учится в педагогическом институте на геофаке. Он до сих пор активно участвует во всех походах и слетах, является членом городского туристского оргкомитета и хорошим турорганизатором в шахте. В. Заягинцев — инженер-геолог, И. Сивер — студентка Новосибирского института гео-

дезии и картографии и т. д.

Немногим меньше стаж у струнного оркестра, руководит которым И. И. Ольшевский. Он тоже может гордиться своими выпускниками. А. Аулов, например, закончил музыкальное училище, а затем Новосибирскую консерваторию. Сейчас работает в оркестре Новосибирского радио и телевидения.

Большое число мальчишек привлекает авиамодельный кружок. Многие его выпускники идут в авиационные институты. Среди них можно назвать Л. Матвеева, В. Чепова, В. Макарова.

Совсем недавно организована при Доме пионеров киностудия, которую возглавил молодой режиссер С. М. Краузе Но сколько же славных дел на ее счету! Она уже в области заявила о себе в полный голос. Так, в прошлом году наша киностудия, награждена дипломом второй степени на областном смотре юных кинолюбителей.

Дом пионеров стал для ребят школой действия, прямого, непосредственного участия в важных делах и заботах народа. В течение ряда лет в Доме пионеров работает городской штаб пионеров — центр всей работы городской пионерской организации, которая насчитывает в своих рядах около 13 тысяч пионеров. Штаб направляет и координирует всю пионерскую работу в городе. Достаточно назвать успешно проводимые операции: «Железная гора», «Лекарственные травы», «Бумага». В результате серьезной целенаправленной работы штаба наша городская пионерская организация на VIII областном комсомольско-пионерском слете награждена памятным знаменем в честь 50-летнего юбилея пионерии. 78 отрядов носят звание правофланговых, 30 из них награждены памятными лентами областного совета пионерской организации, 6 дружин награждены

грамотами ГК ВЛКСМ.

25 лет Дому пионеров. 25 лет кипит в нем неугомонная ребячья жизнь. Всех дел не перечесть. Их очень много. Но сколько их впереди! И пусть они будут только добрыми.

З. СЕРГЕЕВА,
директор Дома пионеров.

ЗОВЕТ РОМАНТИКА

Я очень люблю природу. Помню, будучи еще мальчишкой, я с друзьями уходил в лес. Иногда с ночевкой. Было очень здорово: мы рыбачили, варили, отдыхали. Но тогда мы и слова-то «туризм» наверное, не знали.

Немного позже, мы стали заниматься в туркружке

и картографии и т. д. Пожалуй, одним из таких мест, где никогда не смолкают ребяческие голоса, является городской Дом пионеров. В свободное от школьных занятий время спешат сюда девочки и мальчишки, чтобы в различных кружках как можно интереснее провести свой досуг. Развивать способности помогают им опытные препода-



выки в работе со слесарными и столярными инструментами. Для конструирования летающих моделей самолетов применяют различные материалы от бумаги до металла, используя древесину и лакокрасочные вещества.

Кроме того, занимаясь авиамоделизмом, они углубляют и преобретают новые знания в физике и аэrodинамике.

На снимках: десятиклассники школы № 21 Виктор Горбунов и Валерий Кожемякин не пропустили ни одного занятия фотокружка. Ребята внимательно проверяют фотоаппарат, чтобы потом при решающей съемке он не подвел.

Приятно пятиклассникам из школы № 1 Рамиду Хаманджимову, Саше Аюхину и Леле Сметаникову держать в руках уже почти готовую авиамодель, над которой им с кружками пришлось как следует потрудиться.

Фото В. ГОРБУНОВА.



№ 11, участвовать в слетах.

Интерес к туризму все более возрастал. И тогда, в 1960 году, мы пришли в туркружок Дома пионеров. Нас встретил добрый приветливый человек — Виктор Андреевич Зотов.

Нас поразила неподдельная, сердечная дружба ребят в этом

кружке, хотя их было много, из разных школ, разного возраста. Кроме знаний по краеведению, топографии, мы приобретали практические туристические навыки. Мы учились шить, варить, лечить, готовить себя к трудностям.

И вот первый поход. Здесь пригодились все навыки, которые мы получили в кружке. В походе — не дома, там мама не поможет. Мы все делали сами. Иной раз

Ю. МАРТЫНОВСКИЙ,
учитель школы № 33.

50 лет СССР НА БЛАГО НАРОДА

Советские люди с каждым годом все лучше питаются, одеваются, все больше приобретают различных предметов, улучшающих и украшающих быт. И это закономерно: наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей людей — высшая цель Коммунистической партии, основной принцип общественного производства при социализме.

Исходя из этого принципа, XXIV съезд КПСС наметил курс на существенное повышение благосостояния трудящихся, который стал главной задачей девятой пятилетки. Достаточно сказать, что реальные доходы населения за пятилетие увеличатся на 31 процент. Денежные доходы населения в 1975 году возрастут по сравнению с 1970 годом на 78 миллиардов рублей. Из этой суммы 22 миллиарда рублей направляются на повышение ставок и окладов, заработной платы, размеров пенсий, пособий, стипендий и другие мероприятия. Часть этих мероприятий проведена уже в 1971 году. Повышена, в частности, заработка плата большой категории железнодорожников, тарифные ставки трактористов-машинистов государственных предприятий сельского хозяйства.

В интересах дальнейшего ускорения экономического развития восточных районов страны и Западной Сибири с 1 января 1972 г. по Кемеровской области введен 15-процентный коэффициент к заработной плате работников тех отраслей, в которых он не применялся. Это дало весомую прибавку к заработной плате. В нашем городе, например, в 1972 году на эти цели только работникам бюджетных учреждений (не входящих в область промышленности) будет дополнительно выплачено свыше миллиона рублей.

С 1 сентября текущего года совместно в нашей стране повышены ставки и должностные оклады врачам, учителям, воспитателям детских дошкольных учреждений. В нашем городе дополнительные затраты на эти цели составят около 500 тыс. рублей в год.

Кроме того, увеличены размеры стипендий в вузах на 25 процентов и в техникумах на 50 процентов. А между тем ежегодные государственные расходы на одного студента вуза составляют 850 рублей, учащегося среднего учебного заведения — 500 рублей.

И еще характерные цифры: на обучение одного школьника расходуется 100 рублей в год, а в группе продленного дня — 180 рублей. Содержание одного ребенка в дошкольном детском учреждении обходится государству в 400—500 рублей в год, а родители платят по 60—100 рублей. Это всего лишь 15—25 процентов.

Следует отметить, что кроме расходов на бесплатное образование, содержание детей в детских садах и яслях, колоссальные суммы из общественных фондов потребления в нашей стране идут на повышение квалификации трудящихся, бесплатную медицинскую помощь, всевозможные пенсии, пособия, оплачиваемые отпуска, бесплатные (или по льготным ценам) путевки в санатории, дома отдыха и т. д.

Таким образом, общественные фонды потребления дополнительно, кроме прямой заработной платы, позволяют в большей мере и полнее удовлетворять потребности нашего населения.

На очереди, в частности, отмена налога с заработной платы до 70 рублей в месяц и снижение примерно на одну треть ставок налогов с заработков до 90

рублей в месяц. На XXIV съезде КПСС принято решение о досрочном погашении государственных внутренних займов, выпущенных в 1947—1956 годах. Погашение займов начнется в 1974 году. В плане предусмотрено выделить на эти цели по 1 миллиарду рублей в 1974 и 1975 годах.

Из итогов выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за первое полугодие 1972 г. известно, что среднемесячная заработка рабочих и служащих составила 128 рублей 50 коп. и увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 3,5 процента. С добавлением выплат и льгот из общественных фондов потребления, средняя заработка плата каждого работающего составила 174 рубля. Уместно напомнить, что среднемесячная заработка плата рабочих и служащих, включая работников совхозов, в конце 1975 года достигнет почти 150 рублей и с учетом общественных фондов потребления превысит 200 рублей в месяц.

Программа подъема благосостояния народа, осуществляемая под руководством партии и правительства, поистине огромна и всеобъемлюща. Она требует больших усилий, самоотверженного труда, мобилизации всех творческих возможностей и способностей каждого советского человека. Встречая великий праздник — 50-летие образования СССР, — советские люди все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов девятой пятилетки, за дальнейший расцвет нашей могучей многонациональной Родины, потому что осуществление широкой программы подъема народного благосостояния нельзя рассматривать только с потребительских позиций.

В. ГУБАРЕВ,
зав. горфо.

ВЕРХОМ НА ПЕРЕПЕЧАТКАХ

Что ищет современный рабочий в производственной газете? Спросите об этом любого, и вам ответят, что он больше всего интересуется жизнью предприятия, на котором работает. А получается это потому, что при нынешнем потоке информации, т. е. благодаря радио, телевидению, центральным, областным, городским газетам и журналам, человек знает гораздо больше о событиях, происходящих в стране или за рубежом, нежели о делах на своем производстве. Восполнить этот пробел на крупных предприятиях призваны многотиражные газеты. Но вот, листая экземпляры многотиражной газеты «Заря» шахты «Кузбасская», мало встретишь материалов, которые бы заинтересовали. Что ни номер, то перенечатки. И причем занимают они целые полосы.

Неужели на «Кузбасской» дошли до такой благодати, что и писать не о чем стало? Нет, это далеко не так. И узнаем мы об этом из газеты за 11 августа, где помещен отчет с конференции по проверке коллективного договора. Оказывается, на шахте не все горные участки справляются с государственным заданием, плохо осваивается новая техника, растет травматизм, много нарушений трудовой и производственной дисциплины. А профсоюзный комитет, по признанию его председателя А. Н. Балахнина, все еще «не добился более действенного соревнования», когда бы принятые обязательства были по-деловому конкретны и затрагивали интересы всех работающих». Словом, нерешенных проблем хватает. И за каждой из них стоит тема для большого разговора. Но газета ограничилась лишь перечислением проблем и, уходя в сторону от их решения, опять занялась перепечатками. Вместо разговора сделала насущных, на ее страницах замелькали публикации «На пристороне морей», «На берегах Даутавы», т. е. обо всем том, о чем читателям давно известно из других источников.

И что примечательно, причины замалчивания производственных

• ОБЗОР ПЕЧАТИ •

вопросов можно найти в этой же газете, 6 октября в «Заре» помещена небольшая выдержка из выступления заместителя секретаря парткома шахты А. М. Лаврова на отчетно-выборном партийном собрании под многообщественным заголовком «Коммунист — проводник идей партии». В ней он говорит: «Коммунисты шахты управления не в ладах живут с многотиражной газетой «Заря» и радиогазетой «Луч», не выступают на их страницах. Редко увидишь в газете материал на экономическую тему, повышения эффективности производства и другие темы».

Ну, как здесь не вспомнить болгарскую шутку, когда один грабовец говорит другому:

— Завтра банкет. Не знаю, иди ли мне или нет.

— А кто его дает?

— Я.

Мы, конечно, далеки от того, чтобы слово «нелады» истолковывать в буквальном смысле. Но «нелады» и на самом деле есть. И заключаются они в отсутствии партийного руководства газетой. Именно партийный комитет шахты недодает силу печатного слова. Иначе он добился бы того, чтобы страницы газеты всегда были содержательными и не заполнялись случайными материалами. К этому обязывает и постановление обкома КПСС от 29 октября 1972 года, в котором прямо сказано, что многотиражные газеты должны иметь ярко выраженный производственный характер. Перепечатки материалов, и особенно не имеющих отношений к производству, запрещаются.

Ссылаясь на то, что люди не пишут в газету, это значит лишь раз показать неумение руководить ею. Если газета будет оказывать постоянное влияние на хозяйственную, политическую жизнь шахты, а заботиться об этом должен партийный комитет, то у газеты будут и авторы, и читатели.

А что получается на самом деле? 29 сентября газета опубликовала статью «Больше внимания работе подготовителей». В ней автор говорил о плохом снабжении забоя материалов, оборудованием, о нехватке порожняка. Казалось, администрация шахты должна была прислушаться к этому сигналу и как-то отреагировать на него. Но этого, к сожалению, не случилось.

27 октября под рубрикой «Бьем тревогу» газета поместила корреспонденцию «Зима ждет не будет». В ней рассказывалось о неподготовленности некоторых цехов шахты к работе в зимних условиях. И эта тревога не была услышана. Во всяком случае из газеты не видно, какие были принятые меры. Так-то партийный комитет борется за действенность публикуемых материалов. Откуда же при таком положении взялся рабкоровскому активу?

Многотиражная газета, близкая к производству, может на убедительных и наглядных примерах показывать, почему

один участок работает лучше и экономичнее другого, как лучше организовать труд в бригаде, на участке, какие стимулы использовать для роста трудовой активности шахтеров. Да мало ли еще, что может показывать многотиражная газета. Но она этого упрямо не делает. И опять-таки потому, что партийный комитет не помогает редакции, не направляет и не контролирует работу своего печатного органа. Хотя печатный орган является как бы составной и неотъемлемой частью партийного комитета, его пропагандистом, информатором, влиятельным агитатором, проводником партийных решений, организатором масс — словом, его надежным помощником. Но хороший помощник, который знает свою роль, тонко чувствует пульс жизни, шагает в ногу со всей партийной организацией. В свою очередь уверенно и твердо идет тот, чья деятельность направляется умело, кто ощущает помощь и заботу, постоянно получает поддержку. Эти слова взяты из книги «Газета — орган партийного комитета», выпущенной издательством политической литературы в этом году. Думается, что они впору придутся партийным работникам шахты «Кузбасская».

ПЬЯНСТВУ-БОЙ!

Позорный поступок

Продолжает действовать Указ правительства об усилении борьбы с пьянством. Недавно его силу узнала работница шахты «Высокая» Мария Муштайкина. Пристрастившаяся к спиртному и ведущая аморальный образ жизни, она организовала массовую попойку на рабочем месте.

Недостойное поведение женщины было осуждено сотрудниками бытового комбината и администрации шахты. Муштайкина на три месяца переведена на неженоплачиваемую работу.

Р. ШИПИЛОВА.

ВТОРАЯ ОЧЕРДЬ
ДРУЖКОВСКОГО ФАРФО-
РОВОГО ЗАВОДА —
В ДЕЙСТВИИ!



В начале этого года строители Донбасса вместе с организациями Ленинградской, Новгородской и Витебской областей выступили с инициативой по досрочному вводу в эксплуатацию предприятия по производству поваренной соли, пищевой, мясной и молочной промышленности.

Первым крупным успехом, которым по праву могут гордиться донецкие строители, был ввод в действие второй очереди Дружковского фарфорового завода на несколько месяцев раньше. Мощность предприятия увеличена на пять миллионов фарфоровых изделий и доведена до 25 миллионов в год.

Покупателям уже отправлено более 7 миллионов различных фарфоровых изделий. В настоящее время на предприятии осваивается производство столовых, чайных и кофейных сервизов. Над их росписью трудится 150 живописцев.

На снимке: кочрейер живописного цеха Дружковского фарфорового завода.

Фото Л. Самсонова.
Фотохроника ТАСС.

БЮРО ВЫХОДНОГО ДНЯ

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

18 ноября в молодежном клубе «Глобус» состоится заседание по теме «Куба глазами туриста», 19 ноября — устный журнал «Хочу все знать». Вечер отдыха молодежи.

КЛУБ МАЛЫШЕВА ЛОГА

18—19 ноября — вечера отдыха.

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

18—19 ноября — вечера отдыха.

18 ноября коллекция жилищно-коммунального управления выезжает в драматический театр г. Новокузнецка.

18 ноября в 18 часов на стадионе «Энергетик» состоится матчевая встреча на первенство Кузбасса по хоккею между командами «Вымпел» (Междуреченск) и «Энергетик» (Калтан).

18 ноября волейболистки и баскетболистки швейной фабрики «Кондома» выезжают на матчевую встречу в среднюю школу № 8.

19 ноября сборная команда лыжников коллектива физкультуры шахты «Кузбасская» принимает участие в открытии лыжного сезона в Новокузнецке.

19 ноября в 10 часов во Дворце спорта личное первенство города по теннису.

18—19 ноября в средней школе № 3 состоится первенство школы по волейболу.

С предложениями по организации следующего выходного дня обращаться к секретарю парткома шахты «Кузбасская» В. П. Коньшину. Телефон 99-21.

«Известия» в 1973 году

«Известия» — общеполитическая, массовая, народная газета. Являясь трибуной Советов депутатов трудящихся, в своих выступлениях газета широко освещает вопросы развития социалистической демократии, деятельность местных органов Советской власти, проблемы промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства, науки, культуры...

13 марта 1917 года вышел в свет первый номер газеты «Известия Центрального Исполнительного Комитета и петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов». В этот день в Москве после всеобщей забастовки был образован Московский Совет рабочих и солдатских депутатов, а днем раньше — 12 марта пролетариат и солдаты Петра свергли царское самодержавие и создали свой Совет. Этим важнейшим историческим событиям в жизни России и были посвящены первые строки «Известий».

Говорят, газета живет только один день. Но верно ли это? Полистайте пожелтевшие страницы «Известий», далее послекрасильских дней. Они расскажут вам о великом времени становления первого в мире социалистического государства. Нет, газетные строчки не умирают, они становятся документами эпохи. И сколько бы лет ни прошло, взяв в руки старый номер газеты, читатель будущего обязательно почувствует вдохновение раскрепощенного труда и энтузиазм первых пятилеток, суровое дыхание военных гроз и радость великой победы 1945-го, геройзм преобразователей земли и фантастическую реальность космических трасс.

«Известия Советов депутатов трудящихся» перешагнули 55-летний рубеж. За эти годы изменился и внешний облик газеты, и ее полиграфическая база. От нескольких тысяч экземпляров разовый тираж вырос до восьми миллионов.

Читательская аудитория «Известий» — вся страна, весь мир. Желанной гостью приходит газета во все уголки родной земли. Рабочий и колхозник, ученый и космонавт, партийный и советский работник, школьники и студент — каждый находит в «Известиях» материалы, адресованные одновременно и к миллионам, и только к нему. Широкий профессиональный и возрастной диапазон читателей определяет разнообразие тем и проблем поднимаемых на страницах газеты.

Много славных имен значит...



Подвигу на Волге 30 лет

В историю Великой Отечественной войны этот город вошел как символ мужества и стойкости советского народа. Великая битва на Волге продолжалась 200 дней, и более 160 из них боились непосредственно на улицах Сталинграда. Немецко-фашистские захватчики сожгли и взорвали 41 685 домов общей площадью 1,5 миллиона квадратных метров — 85 процентов всего жилого фонда, разрушили 124 школы, 180 детских садов, 80 лечебных учреждений. Были почти полностью разрушены все промышленные предприятия, в том числе тяжелые заводы-гиганты, как тракторный и «Красный Октябрь».

Советские люди самоотверженным трудом в невиданно короткие сроки из руин и пепла возродили город-герой.

На снимке: новые жилые кварталы Волгограда.

СЛЕДЕНИЕ

СУББОТА,

18 НОЯБРЯ

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Для детей. «Обида», «Бобронок Чука», «Раз, два — дружно!». Программа мультипликационных фильмов. 12.40 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 — «Боба и слы». Премьера телевизионного художественного фильма. 14.40 — «Музыкальные вече». Песни П. Аеданицкого. 15.10 — «Студенты». Документальный фильм. 15.30 — «Союз нерушимый». Эстонская ССР. 17.30 — «Время». 18.00 — Чемпионат ССР по хоккею. «Спартак» — «Торпедо» (Горький). Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

20.15 — Программа передач. 20.16 — Для школьников. «Под солнцем дружбы». Географическая викторина. 3-й тур. 20.55 — «Знамя партии». Документальный фильм. 21.15 — «Наш город и мы».

21.45 — Программа передач. 21.50 — «Только один телефонный звонок». Художественный фильм. 23.00 — «Время». 23.50 — «На дальней точке». Телевизионный художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

19 НОЯБРЯ

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.10 — Для детей. «Про Мишку, которого не ждали», «Королева — зубная щетка». Программа мультипликационных фильмов. 12.40 — «Сегодня День ракетных войск и артиллерии». Выступление Главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения, заместителя министра обороны ССР генерала армии В. Ф. Толубко. 12.55 — «Музыкальный киоск». 13.25 — «Клуб кинопутешествий». 14.35 — Для воинов Советской Армии и Флота. Репортаж из ракетно-артиллерийской части. 15.05 — Концерт мастеров искусств. Трансляция из Большого зала Дома союзов. 16.35 — «Пиромания». Художественный фильм. 18.00 — «Время». 18.30 — Киноанонс.

20.00 — Программа передач. 20.01 — Для школьников. «Под иногородом». 20.45 — Для малышей. «Музыкальный магазин». Мультфильм.

21.00 Комсомольская орбита. 21.30 — Премьера документального телефильма «Хорошее настроение». 21.55 — «Артлого». 23.00 — «Время».

Редактор
В. В. ТЫРЫШКИН

Невеселые показатели

Госавтоинспекция, анализируя причины дорожно-транспортных происшествий по предприятиям и учреждениям, приходит к выводу, что на тех предприятиях, где дисциплина среди рабочих не соответствует требованиям сегодняшнего дня, где слабо поставлена работа по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом», там наибольшее количество нарушений общественного порядка, транспортной дисциплины и пьянин.

За 10 месяцев индивидуальными владельцами машин допущено 81 дорожно-транспортное происшествие, при этом было травмировано 102 человека. Наибольшее количество происшествий (49) допущено индивидуальными владельцами с шахты города. Из них особо «отличившимися» являются рабочие шахты «Кузбасской». На их долю приходится 15 происшествий.

А вот другие «показатели» по этой шахте, связанные с пьянкой: 85 человек привлечено за мелкое хулиганство, 348 человек побывало в медицинском вытрезвительном центре задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Не лучше обстоит дело и на шахте «Капитальная». За управ-

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

18—19 ноября в большом зале «ДАУРИЯ» (9-30, 12.30, 3-30, 6.30, 9-30), 20 ноября «КУДЕСНИК ЗА РУЛЕМ» (10, 4, 9-40). «ДАУРИЯ» (12.30, 6.30).

18—19 ноября в малом зале

«ТЕНЬ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9), 20 ноября «МАЛЬЧИКИ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»

18 ноября «ГЕРОИ ГОЛУБОГО ЭКРАНА» (4, 6, 8), 19 ноября «ЛЕКАРСТВО ОТ ЛЮБВИ» (7, 9), 20 ноября «ДОРОГА ЛЕ» (11, 5, 7, 9).

К СЧАСТЬЮ» (5, 8).

КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА

18—19 ноября «ДВЕ ЛЮБИМЫЕ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «МИР»

18—19 ноября «КЛЮЧ» (11, 5, 7, 9), 20 ноября «РУССКОЕ ПОДРОДНОЕ» (2, 4, 6, 8), 20 ноября «ДОРОГА ЛЕ» (11, 5, 7, 9).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810 г. Осинники, Кемеровской обл., ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора отдела партизан и отв. секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники, Кемеровского уп-ления издательства, полиграфия и книжной торговли.

Объем 1/2 п. л. газеты «Правда». Тираж 18400 экз.

Заказ № 5974

Коллектив Южно-Кузбасской ГРЭС извещает о безвременной кончине старейшего работника цеха тепловой автоматики ЮК ГРЭС, участника Великой Отечественной войны БАРНАЕВА Георгия Кузьмича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.